Exercicios Extras - Cap. 4 e 7 (Eisberg and Resnick)

1. Problema Extra do Capitulo 4 (corresponde ao problema 22 da 2a. Edicao em Inglés)

(a) Usando a formula generalizada de Balmer, mostre que uma série do hidrogénio identificada pelo inteiro m do
estado inferior ocupa uma faixa de freqiiéncias dada por

Av=cRy/(m+ 1)2 .

(b) Qual ¢ a raziao entre as faixas da série de Lyman ¢ da série de Phund?

2. Problema Extra do Capitulo 4 (corresponde ao problema 25 da 2a. Edicio em Inglés)

Um f6ton ioniza um dtomo de hidrogénio no seu estado fundamental. O elétron liberado recombina-se com um outro
préton no primeiro estado excitado, emitindo um foton de 466 A. Quais sio (a) a energia do elétron livre e (b) a
energia do foton original?

3. Qual é a razdo entre a menor freqiiéncia da série de Lyman (n; = 1) do espectro de emissao do dtomo de He a
freqiiéncia da linha correspondente (mesmos nimeros quanticos) do espectro de emissao de:

(¢) um fon de Li (Z = 3) duplamente ionizado e

(#) um positronio (Atomo constituido por um elétron e um poésitron)?

4. Problema Extra do Capitulo 7 (corresponde ao problema 13 da 2a. Edicao em Inglés)

Considere a funcio de onda do dtomo de hidrogénio «'430. Quais 3o (a) a energia total em éV; (b) o valor esperado
{valor médio) da eoordenada radial em A; (¢) o momento angular total; (d) a componente = do momento angular; (e)
a incerteza no momento angular; (f) a incerteza na componente = do momento angular.
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5. | (a) Escreva quais sio os possiveds valores dos nimeros quénticos [ e m; para o nivel de energia n = 4 do atomo
de hidrogénio. Qual ¢ a degenereseéncia do nivel?
(b) Seja o estado com n = 3. { =2 e my = —2 do atomo de hidrogénio
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() Qual 0 resultado de uma medida da energia total, do momento angular total ¢ da componente = do momento

angular?

(#) Calcule Lathas . O que vooé pode dizer a respeito de uma medida da componente » do momento angular?

Justifique sua resposta.
Formulas:
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